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Международно състезание “Европейско Кенгуру”
.

23 март 2013 г. 

ТЕМА за 9 и 10 клас
След всяка задача има посочени 5 отговора, от които само един е верен. За даден 

верен отговор се присъждат 5 точки. Не се разрешава ползването на калкулатори или 
таблици. ВРЕМЕ ЗА РАБОТА: 75 минути. Пожелаваме Ви успех!

1. Кое от следните числа не е делител на числото 200013 2013?�
A) 2 B) 3 C) 5       D) 7 E) 11

2. Мария нарисувала 6 еднакви квадрата, като във всеки от тях били очертани области в 
черно.

Колко от тези области имат периметър, равен на периметъра на целия квадрат?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 7

3. Учителката по математика г-жа Иванова купила по 4 варени
царевички за всеки член на четиричленното си семейство, като се 
възползвала от намалението, обявено на табелката. Колко е 
заплатила г-жа Иванова?
A) 0, 80 лв B) 1, 20 лв C) 2, 80 лв D) 3, 20 лв E) 80 лв

4. Три от числата 2, 4, 16, 25, 50 и 125 имат произведение, равно на 1000. Колко е сборът на 
тези числа?
A) 70 B) 77 C) 131 D) 143 E) 145

5. Върху квадратна мрежа от клетки с размери 1 1� са отбелязани 6 точки, 
както е показано на фигурата вдясно. Петър избира 3 от тези точки за върхове 
на триъгълник. Колко е възможно най-малкото лице на такъв триъгълник?

A) 1
4

       B) 1
3

   C) 1
2

      D) 1 E) 2

6. Кое от показаните числа е равно на 15 104 8 ?�
A) 102     B) 152    C) 202           D) 302                 E) 312   

7. Стените на куб са оцветени в бели и тъмни квадратчета, както е показано на 
фигурата вляво. Коя от развивките по-долу е тази на куба?

A) B) C) D) E)

Варена царевичка
20 ст. бройката.

Всяка шеста 
царевичка е 
безплатна.
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8. Числото n е най-голямото цяло положително число, за което 4n е трицифрено число, а  m
е най-малкото цяло положително число, за което 4m е трицифрено число. На колко е равно 
числото 4 4 ?n m�
A) 900 B) 899 C) 896 D) 225 E) 224

9. Три четвърти от кръг с център M и зададена посока на него от
чертежа вдясно е завъртян първо обратно на часовниковата стрелка на 
90 около М, а след това е подложен на осева симетрия спрямо оста Мx.
Кой от чертежите по-долу е крайният резултат от преобразуванията?

A) B) C) D) E)

10. Кое от числата, записани по-долу, е най-голямо?
A) 20. 13             B) 20.13            C) 20. 13     D) 201.3             E) 2013

11. Триъгълникът RZT е образ на равностранния 
триъгълник KZM при ротация на 70 по часовниковата 
стрелка около точката Z. На колко е равен RKM� ? 
   
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

12. Зигзагообразна фигура е направена от шест еднакви 
квадрата, всеки с размери 1 1cm cm� . Фигурата има 
периметър 14 cm. Зигзагът е продължен до 2013 квадратчета
общо. Намерете периметъра на новата фигура в сантиметри.
A) 2022 B) 4028         C) 4032 D) 6038 E) 8050

13. На чертежа вдясно точките P и Q са противоположни върхове на 
правилен шестоъгълник, а точките R и S са среди на противоположни 
страни на шестоъгълника. Лицето на шестоъгълника е равно на 60 
квадратни сантиметра. На колко е равно произведението ?PQ RS

A) 240cm   B) 250cm     C) 260cm     D) 280cm E) 2100cm

14. Учениците от един клас правили тест по математика. Ако всяко момче от класа бе 
получило с 3 точки повече на теста, то тогава средният резултат на целия клас щеше да бъде 
с 1,2 точки по-висок. Колко е процентът на момичетата в класа?
A) 80 % B) 75 % C) 70 % D) 65 % E) 60 %

15. Правоъгълникът ABCD лежи под оста Ox и наляво от оста Oy.
Страните на правоъгълника са успоредни на координатните оси. За 
всяка от точките A, B, C и D е образувано частното на съответната 
ордината и съответната абсциса. За коя от четирите точки това 
частно е с най-малка стойност?
A) А B) B C) C D) D E) зависи от размера на правоъгълника
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16. На рождения си ден през настоящата 2013 година Иван умножил своите години с тези на 
сина си и получил 2013. През коя година се е родил Иван?
A) 1955 B) 1954 C) 1953 D) 1952         E) 1951

17. За SPQ� е изпълнено 59SPQ � 5SPQ � и 60PSQ � 6PSQ � , а за RSQ� –
съоветно 61RQS � 6RQS � и 60QRS � 6QRS � . (вж. чертежа вдясно). Коя от 
следните отсечки е най-дълга?

A) PS B) RS                C) QS D) QR E) PQ

18. Йоана иска да запише 5 последователни цели положителни числа със свойството, че 
сборът на три от тях е равен на сбора на останалите две. Колко такива различни петорки
може да запише тя?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

19. Колко са различните пътища между точките A и B, ако 
придвижването става само по посока на стрелките?

A) 6 B) 8 C) 9 D) 12 E) 15

20. Румяна написала шестцифрено число, сумата от цифрите на което е четна, а 
произведението от цифрите му – нечетно. Кое от твърденията по-долу е със сигурност
вярно?

A) две или четири от цифрите са четни;
B) такова число не съществува;
C) числото има нечетен брой нечетни цифри;    
D) всичките шест цифри са различни;
E) никое твърдение от A) до D) включително не е вярно.

21. Числото 1
1024000

е записано като десетична дроб с възможно най-малкия брой цифри. 

Колко цифри има след десетичната запетая?
A) 10 B) 12 C) 13 D) 14 E) 1024000

22. Колко цели положителни числа са кратни на 2013 и притежават точно 2013 делителя 
(включително 1 и самото число)?
A) 0 B) 1 C) 3 D) 6 E) 13

23. Няколко равнобедрени триъгълника имат общ връх O и са разположени, както е показано
в случая на 5 триъгълника, т.е. всеки от триъгълниците има 
общо бедро със своя непосредствен съсед. Нека най-малкият 
възможен ъгъл при върха O на такъв триъгълник е m , където 
m е цяло положително число. Останалите триъгълници имат
ъгли при върха O съответно 2 , 3 ,4m m m3 4m3 4 и т. н. в някакъв ред. 
Каква е най-малката стойност на m, при която такова 
разположение на триъгълници съществува?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) 8
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24. Юлиян си измислил следния начин за превръщане на група от три числа в друга група от 
три числа: всяко от числата се заменя със сбора на другите две. Например от � 	3,4,6 се 

получава � 	10,9,7 . Колко пъти трябва Юлиян да изпълни горната процедура, започвайки от 

множеството � 	1,2,3 , за да се появи множество от числа, съдържащо числото 2013?

A) 8 B) 9 C) 10 D) повече от 10 E) числото 2013 не може да се появи

25. Числата 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 са разположени по окръжност в някакъв ред. След това 
едновременно всяко число се добавя към своите непосредствени съседи и по този начин се 
получават нови десет числа. Каква е най-голямата възможна стойност на най-малкото от 
новите числа?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17                E) 18

26. Образувайте единадесет дроби с числители и знаменатели измежду целите числа от 1 до 
22, като използвате всяко от тези числа точно веднъж. Колко дроби най-много могат да са с 
целочислена стойност?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

27. Даден е изпъкнал многоъгълник със следното свойство: съществува изпъкнал 
многоъгълник, броят на страните на който е с 3 по-голям от броя на страните на дадения, а 
броят на диагоналите му е цяло число пъти по-голям от броя на диагоналите на дадения 
многоъгълник. Намерете броя на различните  според броя на страните многоъгълници с това 
свойство. 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) повече от 4

28. Кола тръгва от вълшебния град A и се движи праволинейно с постоянна скорост 
50 / .km h На всеки час след това от A тръгват още коли в същата посока, като всяка е с 
1 /km h по-бърза от предходната. Последната от всички коли се движи със скорост 100 /km h
и тръгва 50 часа след първата кола. Каква е скоростта на колата, която се намира пред всички 
останали 100 часа след тръгването на първата кола?

A) 50 /km h    B) 66 /km h   C) 75 /km h             D) 84 /km h    E) 100 /km h

29. Един градинар иска да посади 100 дръвчета (дъбове и брези) по протежението на една 
улица. Броят на дърветата между всеки два дъба обаче не трябва да е 5. Колко най-много 
дъба от тези 100 дръвчета може да посади градинарят?

A) 48 B) 50 C) 52 D) 60                        E) 80

30. Янко забелязал трактор, който бавно теглел дълга тръба. Той закрачил успоредно на 
тръбата по посока на трактора и така преброил 140 крачки от единия до другия край на 
тръбата. После се обърнал и тръгнал обратно, като този път преброил само 20 крачки от 
единия до другия край на тръбата. Тракторът и Янко се движели с постоянни скорости, а 
крачките на Янко били точно по един метър. Колко е дължината на тръбата?

A) 30m   B) 35m C) 40m   D) 48m E) 80m
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